

ИСКРА СЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 44 (423) 25 июля 1940 года, четверг.

О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА В КОЛХОЗАХ

Постановление Чебулинского районного исполнительного комитета и бюро РК ВКП(б) от 22 июля 1940 года

Выполнение постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 года о расширении посевов озимых и мерах повышения их урожайности, большинство колхозов района добились значительных успехов в получении хорошего урожая озимых текущего года.

Однако, несмотря на это, во многих колхозах подготовка к проведению сева озимых текущего года проходит явно недовлетворительно. Колхозы «2-я пятилетка», «Комбинат» им. Сталина, им. Ворошилова и «Красное знамя» не обеспечили всей площади посева озимых чистыми парами, хотя к этому они имели полную возможность.

В ряде колхозов пары до сего времени не подготовлены к севу озимых — не перепаханы и не культивированы, заросли сорняками. Большинством колхозов не выполнен план внесения навоза под пар. Колхозы им. М. Горького, «Свободный путь» и другие растраничили переходящий фонд семян озимой ржи. Плохо организована проверка оставшихся семян переходящего фонда озимой ржи на посевные качества.

Все это создает угрозу срыва сева озимых в установленные правительством сроки и может отразиться на качестве посевных работ.

Для обеспечения своевременной проверки паровых площадей под посев озимых и проведения сева в сжатые сроки исполнительный комитет районного совета депутатов трудающихся и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать первичные партийные организации, сельские советы депутатов трудающихся, директоров МТС, старших агрономов района и МТС и председателей колхозов:

а) не позднее 25 июля отвести для посева озимых площади паров, поднятые в ранние сроки, хорошо обработанные и чистые от сорняков, расположенные вблизи колок, отдельно отвести площади паров под посев семенных участков озимой ржи и пшеницы с остоблением этих участков.

Возложить отведение паров под посев озимых на председателей колхозов с участием агрономов;

б) рекомендовать правлениям колхозов до предпосевной обра-

ботки внести фосфорно-калийные удобрения и золу на площади отведенной под семенные участки озимой ржи и пшеницы;

в) на площадях, отведенных под посев озимых, чистых от сорняков за 5—6 дней до посева провести культивацию пары на глубину 6—7 см. с последующим боронованием, а на площадях, заросших сорняками, провести немедленно перенашку паров и закончить к 27 июля. Посев озимых на перепаханных участках производить в последнюю очередь.

2. Придавая особо значение проведению сева озимых в ранние сжатые сроки, установить что посев озимых во всех колхозах района должен быть закончен в срок с 1 по 15 августа.

Обязать районо, директоров МТС и председателей колхозов представить райкому ВКП(б) и райисполкому к этому сроку отчет об окончании сева озимых.

3. Ввиду недостатка наличия семян озимой ржи и пшеницы урожая прошлого года, обязать правления колхозов, не дожидаясь вызревания целиком семенных участков озимых, приступить к уборке семенных участков озимых выборочным путем в период восковой спелости семян, а при условии уборки семенных участков озимых комбайнами организовать вслед за уборкой очистку и протравливание семян для посева. Закончить переброску семенной ссуды озимых не позднее 30 июля.

4. Для создания достаточного снежного покрова на озимых посевах, обязать председателей колхозов под руководством агрономов в октябре месяце произвести расстановку щитов и других искусственных снегозадерживающих препятствий.

Обязать районо не позднее 1 августа довести колхозам план снегозадержания на озимых посевах.

5. Обязать директоров МТС и председателей колхозов выделить в полеводческих бригадах колхозов необходимое количество лошадей и тракторов для проведения сева озимых в установленные сроки. Запретить отвлечение колхозников и трактористов, занятых на посеве озимых, на другие работы.

Председатель райисполкома
П. Калинин.

Секретарь РК ВКП(б)
М. Монастырев.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ В ЛАТВИИ, ЛИТВЕ И ЭСТОНИИ!

Единодушное требование литовского народа

По всей Литве проходят грандиозные митинги рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции в связи с окончанием выборов в новый литовский сейм. Массовые митинги и собрания, приветствуя избранников народа выносят резолюции, в которых требуют, чтобы демократическая Литва не останавливалась на полу пути.

«Мы просим Народный сейм Литвы ввести в Литве конституцию трудящихся — Стalinскую Конституцию».

резолюции массового митинга рабочих и крестьян Гудильтской волости, — обратиться к Верховному Совету нашего великого соседа — Советскому Союзу — с просьбой разрешить нам вступить в семью Союза Советских Социалистических Республик. Мы просим народный сейм Литвы ввести в Литве конституцию трудящихся — Стalinскую Конституцию».

200 тысячная демонстрация в Риге

В честь великой победы, монстранты несли знамена, флаги, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Молотова, Ворошилова. На красных полотнищах, плакатах и на устах многих тысяч людей одни и те же лозунги.

«Да здравствует товарищ Сталин! Требуем присоединения Латвии к Советскому Союзу! Мы требуем Советской Конституции!»

О ВСТУПЛЕНИИ ЛИТВЫ В СОСТАВ СССР

21 июля сейм Литовской Республики единогласно принял декларацию о вступлении Литовской Республики в состав СССР. В декларации говорится:

«Литовский народ, пещадно угнетавшийся эксплуататорами, подвергавшийся грабежу и насилию, обрекавшийся на нищету и вымирание, установил в Литве новый государственный строй, строй, при котором нововластный хозяином страны является сам народ. Стой этот — советский. Литва преобразована в Советскую Социалистическую Республику».

В декларации указывается, что преступная реакционная клика бывших правителей Литвы всяческими средствами препятствовала братскому сближению СССР и Литвы, всеми мерами стремилась помешать установлению прочного, нерушимого союза СССР и Литвы.

Новые политические требования народных масс Эстонии

Блестящую победу группы «Союз трудового народа Эстонии» на выборах в Государственную думу эстонский народ ответил мощными демонстрациями. Эстонская газета «Рахва хээль» пишет: «Демонстрации, которые прошли по всей стране 17 июля и которые по своему масштабу превысили грандиозные предвыборные митинги, выдвинули новые политические требования — образование советов трудящихся, преобразование буржуазной Эстонской республики в Эстонскую Советскую Социалистическую Республику и вступление Эстонии в Союз Советских Социалистических Республик».

(ТАСС).

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ В ЭСТОНИИ

21 июля Государственная дума Эстонии единогласно приняла декларацию о государственной власти в Эстонии. В декларации говорится:

«На протяжении многих лет эстонский народ страдал под тяжким гнетом реакционного режима, который завел страну в тупик как в области внутренней, так и внешней политики. Безработица, голод и нужда, национальные неравенства были единственным уделом трудящихся города и деревни».

«Государственная дума Эстонии, указывается в декларации, — обращает свои взоры к историческому опыту и великому примеру дружественных народов Советского Союза. Великий исторический опыт народов Советского Союза учит тому, что только Советская власть является подлинным выразителем и защитником интересов трудящихся, является действительно народной властью, при которой страной управляет сам народ без помещиков и капиталистов».

Выражая единодушную волю свободного трудового народа Эстонии, — Государственная дума провозглашает установление Советской власти на всей территории Эстонии. Эстония объявляется Советской Социалистической Республикой. Отныне вся власть в Эстонской ССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице советов депутатов трудящихся. Государственная дума твердо уверена, что все население Эстонии сплотится вокруг Советской власти для полной победы народного дела, для расцвета благосостояния Эстонии, ее хозяйства и культуры, свободы и счастья нашего народа».

(ТАСС).

РАССЧИТЫВАЮТСЯ ЗА ЗАЕМ

Колхозники колхоза «Раздолье», Михайловского сельсовета, подписались на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 7000 рублей и уплатили наличными 4000 рублей.

Первушин.

О ВСТУПЛЕНИИ ЛАТВИИ В СОСТАВ СССР

21 июля Латвийский сейм единогласно принял декларацию о вступлении Латвии в состав Союза Советских Социалистических Республик. В декларации говорится:

«В течение долгих лет латвийский народ стоял под гнетом эксплуататоров, подвергался грабежу и порабощению, обрекался на нищету и вымирание. Латвийские рабочие и трудящиеся интеллигенция были обречены на безработицу и голодную смерть. Латвийские крестьяне почти поголовно страдали от безземелья и ма-

лоземелья. Теперь, — указывается в декларации, когда латвийский народ свергнул старый режим, режим гнета и бесправия, и вышел на широкую и светлую дорогу новой жизни, нового государственного и общественного строительства, настал великий исторический час, когда

(ТАСС).

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР
о пенсиях военнослужащим рядового и младшего начальствующего состава срочной службы и их семьям

На основании статьи 56 Закона о всеобщей воинской обязанности Совет Народных Комиссаров Союза ССР **постановил:**

1. Военнослужащим рядового состава, ставшим инвалидами вследствие ранений, контузий или увечий, полученных в боях при защите ССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, или вследствие заболеваний на фронте, работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих или служащих и имевшим среднемесячную заработную плату до 400 рублей, установить пенсии в следующих размерах:

Инвалидам I группы — 100 проц. среднемесячной зарплаты.

Инвалидам II группы — 75 проц. среднемесячной зарплаты.

Инвалидам III группы — 50 проц. среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших на фронте или при исполнении иных обязанностей военной службы, имевших до призыва в армию выше указанную зарплату, установить пенсии в следующих размерах:

Семьям погибших с одним нетрудоспособным — 35 проц. среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших с двумя нетрудоспособными — 45 проц. среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших с тремя и более нетрудоспособными — 60 проц. среднемесячной зарплаты.

Семьи без вести пропавших в период боевых действий имеют право на обеспечение наравне с семьями погибших.

2. Военнослужащим, у которых среднемесячная заработка плата превышала 400 рублей, их семьям пенсии, назначаемые по ст. 1 настоящего постановления, исчисляются из 400 рублей.

Военнослужащим, у которых среднемесячная заработка плата не достигала 150 рублей, и их семьям пенсии, назначаемые по ст. 1 настоящего постановления, исчисляются из 150 рублей.

3. Военнослужащим, указанным в ст. 1 настоящего постановления, не работавшим до поступления на военную службу в качестве рабочих и служащих, и их семьям установить пенсии в следующих размерах:

a) для инвалидов:

Инвалидам I группы — 150 руб. в месяц.

Инвалидам II группы — 120 руб. в месяц.

Инвалидам III группы — 90 руб. в месяц.

b) для семей:

Семьям умерших с одним нетрудоспособным — 50 рублей в месяц.

Семьям умерших с двумя нетрудоспособными — 70 рублей в месяц.

Семьям умерших с тремя и более нетрудоспособными — 90 рублей в месяц.

4. Военнослужащим рядового состава, ставшим инвалидами вследствие несчастных случаев, не связанных с исполнением обязанностей военной службы, или вследствие заболеваний, не связанных с пребыванием на фронте, работавшим до призыва на военную службу в качестве

рабочих или служащих, а также семьям умерших от вышеуказанных причин пенсия назначается в размерах, установленных в порядке социального страхования рабочих и служащих для инвалидов от общих заболеваний.

При исчислении стажа работы на пенсию военная служба засчитывается в стаж непрерывной работы.

5. Военнослужащим, указанным в ст. 4 настоящего постановления, не имеющим необходимого для назначения пенсии по социальному страхованию стажа работы или не работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих или служащих и имевшим среднемесячную заработную плату до 400 рублей, установить пенсии в следующих размерах:

a) для инвалидов:

Инвалидам I группы — 120 руб. в месяц.

Инвалидам II группы — 100 руб. в месяц.

Инвалидам III группы — 70 руб. в месяц.

b) для семей:

Семьям умерших с одним нетрудоспособным — 40 рублей в месяц.

Семьям умерших с двумя нетрудоспособными — 60 рублей в месяц.

Семьям умерших с тремя и более нетрудоспособными — 80 рублей в месяц.

6. Военнослужащим и их семьям, проживающим в сельской местности и связанным с сельским хозяйством, пенсия назначается в размере 80 проц. от пенсий, установленных ст. ст. 3 и 5 настоящего постановления.

7. Лицам младшего начальствующего состава срочной службы, а также семьям, оставшимся после их смерти, пенсия назначается на 25 проц. выше пенсий, установленных ст. ст. 1, 2, 3, 4, 5 и 6 настоящего постановления.

8. При разрешении вопросов о назначении пенсий семье умершего военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) дети, братья и сестры, утратившие трудоспособность до 18-летнего возраста;

г) отец старше 60 лет, мать и жена старше 55 лет;

д) жена и родители — инвалиды I и II групп, независимо от возраста.

Примечания: 1. Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

2. Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пенсию в размере соответствующей доли общей суммы пенсии, назначенной семье.

9. Пенсия выплачивается пол-

ностью, независимо от зарплаты:

а) военным инвалидам I и II групп;

б) членам семей — пенсионерам — мужчинам старше 60 лет и женщинам старше 55 лет или отнесенными к I и II группам инвалидности.

Военным инвалидам III группы, имеющим заработок свыше 200 рублей в месяц от работы в предприятиях или учреждениях и свыше 100 рублей в месяц в сельском хозяйстве, пенсия соответственно снижается на сумму, превышающую указанный размер заработка, однако, во всех случаях за пенсионером сохраняется не менее 50 проц. его пенсии.

10. Если в составе семьи умершего военнослужащего, не имеющей права на пенсию, произойдет изменение, в результате которого семья приобретает право на пенсию (жена или родители станут инвалидами I или II группы или достигнут возраста, указанного в п. «г» ст. 8), то семье назначается пенсия со дня произошедшего изменения.

11. Если в составе семьи умершего военнослужащего, получающей пенсию, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает семью или отдельных ее членов права на пенсию (до достижения детьми, братьями или сестрами 16 лет, а учащимися 18 лет, перевод жены или родителей при медицинском освидетельствовании в III группу инвалидности), то эта семья или отдельные ее члены теряют право на пенсию с момента произошедшего в составе семьи изменения.

12. Пенсии назначаются комиссиями при районных и городских отделах социального обеспечения (председатель комиссии), одного депутата районного (городского) Совета депутатов трудящихся и представителя военного комиссариата.

Выплата пенсий производится районными (городскими) отделами социального обеспечения.

13. Распространить на военных инвалидов общее законодательство по социальному страхованию в отношении размеров и порядка выплаты пособий по случаю рождения ребенка и пособий на погребение членов семьи.

Пособие на погребение умерших военных инвалидов выдается в размере двухмесячного оклада пенсии.

14. Настоящее постановление вводится в действие с 1 июля 1940 г. и распространяется на военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава срочной службы, ставших инвалидами после 1 января 1938 г., а также на семьи военнослужащих, умерших после этого срока.

15. Существующие размеры пенсий увеличиваются на 50 проц. для инвалидов гражданской войны, военной службы в РККА, бывших красногвардейцев и красных партизан и инвалидов империалистической войны, а также членов семей этих инвалидов. (ТАС).

Трудящиеся района единодушно приветствуют освобожденные народы Латвии, Литвы и Эстонии

— Да здравствует Советская власть Латвии, Литвы и Эстонии!

Да здравствуют свободные народы Латвии, Литвы и Эстонии!

Да здравствует мирная политика Советского Союза!

Да здравствует великий вождь и учитель трудящихся **Сталин!**

Из рядов демонстрантов провозглашались приветствия в честь освобожденных народов Латвии, Литвы и Эстонии, в честь Советского Союза и Красной Армии.

Война в Германии, Италии и Англии

Готовясь к решительному наступлению на Англию, германское командование продолжает укреплять военные базы, расположенные на огромном протяжении от берегов Норвегии до берегов Атлантики. Германские самолеты беспрерывно бомбят военные объекты Англии. Как сообщает американское агентство Юнайтед Пресс, германские бомбардировщики разрушили английские порты Плимут, Темберк, Кардифф. В этих портах уничтожены верфи.

Что касается ответных действий Англии, то по свидетельству германской печати не проходит ни одной ночи, чтобы какую-нибудь границу Германии не было прорвано. (ТАСС).

Альп до Северного моря не перелетели неприятельские самолеты и не сбросили бомбы на германскую территорию.

Крупные бои между английскими и итальянскими сухопутными, воздушными и морскими силами происходят в бассейне Средиземного моря. Германские самолеты беспрерывно бомбят военные объекты Англии. Как сообщает американское агентство Юнайтед Пресс, германские бомбардировщики разрушили английские порты Ханфы. Из Цалестины в Ханфу идет нефтепровод, снабжающий горючим английский воздушный и морской флоты. Итальянская авиация произвела неожиданную бомбардировку нефтеочистительных заводов, нефтяных и бензиновых хранилищ.

(ТАСС).

Финансовые активисты

Большую массовую работу ведут уполномоченные по займу колхоза «Путь мировой революции» тт. Д. В. Стропша и Р. С. Нодякин. Из подписной суммы колхозников этого колхоза 2440 рублей они собрали 1143 руб.

Тов. Нодякин и в прошлом году, работая уполномоченным, честно выполнил порученное дело, собрав на 100 процентов подписную сумму на заем.

И. Слысов.

Досрочно рассчитаемся с государством

Я колхозник колхоза «Трактор», учитывая важность своевременной уплаты государственных платежей, досрочно полностью уплатил за 1940 год сельхозналога 102 руб., культсбора — 32, самообложения — 20, страховки — 24 рубля. На заем Третьей пятилетки я подписался на 75 руб., да жена — на 25

руб., которые также уплачены сразу наличными.

Призываю всех колхозников нашего колхоза последовать моему примеру и досрочно рассчитаться с государством по всем денежным платежам.

М. Ф. Медведев, колхозник колхоза «Трактор».

Успешно справляются с сеноуборкой

Из всех колхозов Усть-Сергинской МТС колхоз «Искра» (председатель тов. Кильпаков) по сеноуборке идет впереди. На основе правильной организации труда и развернутого социалистического соревнования все колхозники на сенокосе выходят дружно.

Колхоз план сеноуборки в 450 га к 27 июля заключит полностью. Застоговано 1500

центнеров хорошего сена. Выделено 4 подводы для вывозки сена на заготункант. План сеноуборки сдано 45 ц. Звено по вывозке сена государству обязалось к 1 августа вывезти сено на заготункт полностью.

Колхозники решили скосить всю имеющуюся траву и обеспечить скоту сытую зимовку.

А. Ляхов.

Субботник в Чумайской МТС

По инициативе партийной и профсоюзной организаций Чумайской МТС 21 июля был проведен субботник по оборудованию ремонтной мастерской. На субботнике присутствовало 23 человека, силами которых были проделаны подготовительные зем-

ляние работы и уложена рама для установки новой трансмиссии.

В победный перерыв с участниками субботника была проведена беседа о международном положении.

Матренин.

Зам. редактора И. Н. НИКОЛАЕВ.